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桑名市教育委員会議事録 

 令和３年１月18日（月）教育委員室において、桑名市教育委員会１月定例の教育委員会を開催した。 

 

教育委員会の構成員（６名） 

教育長  近藤 久郎      教育委員 松岡  守      教育委員 稲垣 陽子    

教育委員 佐藤 強       教育委員 松香 洋子     教育委員 安藤 智里 

 

出席参与者 

教育部長          中村 江里子  教育監兼学校支援課長     高木 達成  

教育次長兼教育総務課長   天野 昌浩   教育次長           小林 代二 

新たな学校づくり課長    佐藤 正弘   人権教育課長         矢野 道代    

教育総務課主幹       佐原 俊也   新たな学校づくり課主幹    井桁 里美    

 （保健給食担当）              （小中一貫教育担当） 

学校支援課主幹       伊藤 謙一郎  学校支援課主幹        髙木 秀和 

 （生徒指導担当）              （教育改革担当） 

 

書記 

丹川 健吾 

 

傍聴人 

なし 

 

議題 

１．審議事項 

・議案第１号 多度地区小中一貫校整備事業【基本計画（案）】について 

 

 

２．報告事項  

・12月市議会の報告について 

・新型コロナウイルスの感染防止対策について 

・第17回桑名市いじめ問題対策連絡協議会について 

・小・中学校の様子について【非公開】 

   

 

３．連絡事項 

・２月の教育委員会の行事予定について 

・第２回総合教育会議      １月29日（金） 午前10時00分 

・２月の教育委員会定例会       ２月18日（木） 午前９時00分 

・３月の教育委員会定例会       ３月29日（月） 午前９時00分 
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【教育長】 

 それでは、お待たせしました。ただいまから令和３年１月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 なお、今日はリモートで開催をさせていただいております。教育長及び教育委員の全員が出席してお

りますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項の規定により本委員会は有効に成

立していることを報告いたします。 

 まず、事務局の出席者につきましては、先ほど申し上げたように、新型コロナウイルス感染症の拡大

防止の観点から、人数制限をして出席をしております。御理解のほど、よろしくお願いいたします。 

 それでは、事項書のほうを御覧ください。本日の議事のうち、非公開とさせていただきたい事項がご

ざいます。 

 事項書の２番、報告事項の小・中学校の様子についてでございます。この小・中学校の様子について

は、児童生徒の個人情報を含むものとなっております。したがいまして、本件につきましては、桑名市

教育委員会会議規則第５条により会議を非公開といたしたいと思います。会議を非公開とすることにつ

いて、挙手により採決をいたします。 

 非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 全員一致でございますので、本件については非公開とさせていただきます。 

 この件につきましては、会議の最後に事務局から説明を受けることといたします。 

 それでは、事項書の１番、審議事項、議案第１号 多度地区小中一貫校整備事業基本計画（案）につ

いて、事務局から説明をお願いいたします。 

 新たな学校づくり課長。 

【新たな学校づくり課長】 

 新たな学校づくり課、佐藤でございます。 

 本日は、多度地区小中一貫校整備事業基本計画（案）について御審議いただきます。 

 前回12月25日の教育委員会定例会では、委員の皆様には、特に４・３・２の学年段階の区切りや義務

教育学校を中心に御意見をいただき、最終的に４・３・２の学年段階の区切りで進めることを明記する

こと、タイトルから多機能複合化事業を削除することについて御意見を伺いましたところ、了承をいた

だきました。 

 それでは、前回資料との変更点について説明いたします。 

 大きく３点ありますが、細かな表現についても統一した文言としました。 

 まず、１点目、表紙ですが、タイトルから多機能複合化事業を削除し、多度地区小中一貫校整備事業

基本計画（案）に変更いたしました。 

 ２点目、２ページ９行目以降、「その手段として、４－３－２などの学年区分による教育活動がより

スムーズに推進できることを念頭において、義務教育学校としての開校を視野に入れて検討を進めてい

きます。」という文言について、変更点ですけど、「その手段として、４－３－２などの学年段階の区

切りを意識した学校づくりを進めていきます。また、義務教育学校としての開校を視野に入れた検討を

進めていきます。」と、４－３－２の学年段階の区切りで進めることを明言する表現にいたしました。 

 続きまして、３点目、10ページを御覧ください。 

 （２）横でつながる学校づくりについて、前回は②地域と連携した学校づくりと④地域とのつながり

を強くする環境づくりの２本で分類していましたが、重複していることから、②地域とのつながりを強

くする環境づくりの１本にまとめ、地域交流室等、地域の方や保護者と子供たちが触れ合い、学校と一

体となって活動ができる環境整備、地域の方同士の交流ができる環境整備、学校と共にある地域コミュ

ニティーの拠点整備、長期の避難に対応して地域の方が安全に安心して過ごすことができる避難所とし

ての施設整備の４項目にまとめました。 
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 以上が前回からの変更内容となります。 

 これらの変更を基に、１月12日に桑名市議会全員協議会において、多度地区小中一貫校整備事業基本

計画（案）を協議いただきました。 

 全員協議会では、計画の内容について修正はなく、埋蔵文化財発掘調査による事業スケジュールの遅

れによる心配や、閉校する学校の跡地利用、通学路や通学方法、子供たちの見守りといった、今後検討

すべき課題についての御質問が主なものでした。 

 また、その他、基本計画にあるプール整備についての考え方について御質問等をいただきました。 

 これらは、来年度以降、仮称開校準備委員会等で検討を重ねていく予定でございます。 

 また、参考に、新聞記事を配付させていただいております。 

 本日の教育委員会定例会で基本計画を御審議いただき、了承を得られましたら、昨年度に策定しまし

た基本構想と併せ、２月初旬に多度地区小中一貫校整備事業基本構想・基本計画として公表いたしたい

と考えております。 

 最後に、小中一貫校についてのパンフレットですが、表紙部分を基本計画のコンセプトと大切にした

い３つの観点で整理しました。 

 さらに、見開き部分の４・３・２の学年段階の区切りについて、小学校課程６年間と中学校課程３年

間という表現を削除し、「９年間の学びと育ちをつなぐ『４・３・２』」と、小中一貫教育の９年間を

意識した表現としました。 

 以上で説明を終わります。 

【教育長】 

 パンフレットはまだ送っていないですよね。 

【新たな学校づくり課長】 

 パンフレットは送らせてもらいました。 

【教育長】 

 ありがとうございました。 

 ただいまの説明につきまして御質問、御意見がございましたらお願いいたします。 

 松香委員。 

【松香委員】 

 とても分かりやすくなったと思いました。縦、横の説明がすごく分かりやすくて、やっぱり文言もい

ろいろ整理されて、この間よりずっと分かりやすくなったなと思ったんですね。それで、横、皆さん、

地域の方は横が一体どうなのかということを心配されると思うし、学校関係者は縦なので、すごく分か

りやすくなったと、よく頑張られたと思います。 

 終わりです。よく聞こえました。 

【教育長】 

 ほかに御意見、御質問がございましたらお願いいたします。 

 安藤委員。 

【安藤委員】 

 おはようございます。 

 何度も何度も改訂していただいてありがとうございます。 

 パンフレットのほうは、ここに出していただいただけでも５回目になると思うので、その間もいっぱ

い直していただいたと思うので、本当に御苦労だったと思います。 

 松香委員がおっしゃっていただいたように、表紙のところは本当にすっきりと上手に、うまい具合に

縦と横のつながりと、その最終的な狙いというものが図式化されていて、とてもいいと思います。あり

がとうございました。 

【教育長】 

 ほかにいかがでしょうか。 
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 稲垣委員、お願いします。 

【稲垣委員】 

 私も同じなんですけれども、本当に、何か読んでいて夢を感じるというか、風が吹くような企画にな

ってよかったなというふうに思います。本当にお疲れさまでございました。 

 ごめんなさい、10ページのところの２と４の、２番と４番のドッキングの意味をもう一回話してもら

っていいですか。すみません、ちょっと聞き漏らして。何が大事になっているのかが分からなくなっち

ゃいました。すみません。 

【教育長】 

 それでは、担当のほうからよろしくお願いします。 

 新たな学校づくり課長。 

【新たな学校づくり課長】 

 新たな学校づくり課、佐藤です。 

 前回なんですけれども、（２）横でつながる学校づくりの部分なんですけれども、地域と連携した学

校づくりということで３項目、④地域とのつながりを強くする環境づくりということで３項目の、６項

目が挙がっておりました。ただ、内容的に重複している部分があるというところで、１本にまとめさせ

てもらって、地域とのつながりを強くする環境づくりという形でまとめさせてもらったというところで

ございます。 

 以上です。 

【教育長】 

 稲垣委員、よろしいでしょうか。 

【稲垣委員】 

 分かりました。 

 これは避難所の施設というのは、これって学校として書いてあるようなものなんですよね。 そんな

強い意味合いではないと思っていいんでしょうかね。 

【教育長】 

 新たな学校づくり課長。 

【新たな学校づくり課長】 

 避難所の部分なんですけれども、文言としては、長期の避難に対応して地域の方が安全、安心にとい

うことで書かせてもらっています。 

 避難所につきましては、まちづくり拠点施設もあります。長期的な避難という部分では、多度地区は

高台にあるということで、学校の部分を活用したいということで、担当課とも確認して文言を入れさせ

てもらっております。 

 以上です。 

【稲垣委員】 

 ありがとうございました。 

【教育長】 

 ほかによろしいでしょうか。 

 松岡委員、お願いします。 

【松岡委員】 

 お世話さまです。 

 質問なんですけど、この整備事業の表紙のところで、これで確定したら基本計画の（案）というのは

省いて、それから、日付か。日付までいかなくて、何年何月といったところまでは入れるんでしょうか。 

【教育長】 

 新たな学校づくり課長、お願いします。 

【新たな学校づくり課長】 
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 新たな学校づくり、佐藤です。 

 表紙につきましては、今、基本計画（案）と書いてありますが、括弧の案が取れる形で、昨年度議論

いただきました基本構想と合わせた形ですね。基本構想・基本計画という形でまとめていきます。 

 あと、日付につきましても、令和３年２月の初旬という形で、日にちはまだ確定していないんですけ

れども、載ろうかと思っています。 

 以上です。 

【教育長】 

 何月でいいですね。何日までは入れませんね。 

【新たな学校づくり課長】 

 令和３年２月ですね。 

【教育長】 

 ２月ですね。 

 松岡委員、よろしいでしょうか。 

【松岡委員】 

 はい、分かりました。 

【教育長】 

 ほかに御意見、あるいは御質問がございましたらお願いします。 

 安藤委員。 

【安藤委員】 

 安藤です。 

 承認というようなこととは関係ない質問なんですけど、個人的な質問で、部屋の普通教室とか特別教

室の話で、図書室とかそういう特別教室というのは、小中分けてそれぞれにあるというようなことなん

でしょうか。 

【教育長】 

 新たな学校づくり課長、お願いします。 

【新たな学校づくり課長】 

 新たな学校づくり課、佐藤です。 

 特に特別教室、13ページを見ていただきますと、２つ目、メディアセンターは異学年交流や機能的な

連係に配慮して配置を計画しますということで、図書室、単なる図書室じゃありません。メディアセン

ターみたいな形で整備したいと思っております。 

 その中で、特に交流という部分もありますもので、基本的には小と中造るというか、交流できるよう

な整備になるのかなということで、１つ。ただ、図書室として１つ造るという、閉ざされた空間という

のじゃなくて、他市なんかを見ていますと、子供たちの動線上、例えば玄関の近くにあるとか、そうい

う造り方もありますもので、そこは今後検討していきたいなと思っております。 

 以上です。 

【安藤委員】 

 ありがとうございました。 

【教育長】 

 ほかにいかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、ありがとうございます。 

 それでは、議案第１号 多度地区小中一貫校整備事業基本計画（案）について、挙手により採決をい

たします。 

 本基本計画（案）について、ただいまありました事務局提案のとおりとすることで賛成の委員の挙手

を求めます。 
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（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 全員賛成でございますので、本議案は事務局提案のとおりと決しました。ありがとうございました。 

 それでは、次の議事に進ませていただきます。 

 事項書の２番、報告事項の12月市議会の報告について、事務局から説明をお願いします。 

 教育部長。 

【教育部長】 

 おはようございます。教育部長の中村でございます。 

 それでは、令和２年12月議会の概要を御報告いたします。 

 会期のほうは12月９日から12月28日の20日間行いました。 

 主な内容といたしましては、今年度の補正予算につきましては、令和２年度桑名市一般会計補正予算

（第11号）のうち、教育委員会事務局が所管する部分につきましては、全て承認をいただいております。 

 次に、議員からの一般質問等につきましては、８名の議員から御質問をいただきまして、先ほど御承

認いただきました多度地区小中一貫校整備事業、また、学校の再活用方法の検討、子供たちの学びの環

境、幼保入園申込み状況についてなどの御質問をいただいております。 

 さらに、教育福祉委員会のほうでは、教育委員会の所管部門といたしまして、学校内のコロナウイル

ス対策、コロナ禍での職業体験について、修学旅行のキャンセル料の執行状況、家庭でのＩＣＴ環境、

少人数学級について、不登校児童生徒等の御質問をいただいております。 

 これで12月議会定例会の概要の御報告とさせていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

【教育長】 

 ありがとうございました。 

 ただいまの報告につきまして御質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次の議事に進ませていただきます。 

 新型コロナウイルス感染症対策について、事務局から説明をお願いします。 

 教育次長兼教育総務課長。 

【教育次長兼教育総務課長】 

 教育総務課長の天野でございます。よろしくお願いいたします。 

 私からは、報告事項、新型コロナウイルスの感染防止対策について、その中で、12月以降の学校での

検査状況につきまして御報告をさせていただきます。資料はこちらの、Ａ４、１枚のものを御覧くださ

い。 

 よろしいでしょうか。 

 文字が小さくて申し訳ございませんが、この資料は、12月１日から１月15日13時までの学校関係のＰ

ＣＲ等の検査状況です。 

 左から日付、小、中、幼の児童、生徒、園児の本人、教職員、そして合計人数、一番右が学校名、人

数で、太字のところでございますが、こちらは検査の結果陽性と判明した学校と人数で、その一番下が

この期間の合計人数でございます。 

 この中で、検査人数が多くなっております日は、陽性者が判明した翌日に、保健所により学校関係の

接触者とされた方が検査を受けたことによるもので、表には学校名の欄にアスタリスクで記載をさせて

いただいております。 

 この表と下のグラフを御覧いただきますと、この場では学校名等は申し上げませんが、12月の検査人

数と比べ１月が大きく変動してございます。こちらにつきましては、教育委員の皆様にも御報告をさせ

ていただいたところでございます。 



 

 

-7- 

 今後とも市教育委員会では、市役所部局と桑名保健所等と連携の上、しっかりと対応を進めてまいり

ますので、よろしくお願いいたします。 

 私からの報告は以上でございます。 

【教育長】 

 ありがとうございました。 

 ただいまの報告につきまして御質問等がございましたらお願いいたします。 

 稲垣委員。 

【稲垣委員】 

 いいですか、先に。すみません。 

 いつもメールで御報告をいただくときに、消毒をしているというふうに書いてくださっているんです

が、具体的に消毒というのはどういうことをされているのかを聞かせてもらってもいいですか。 

【教育長】 

 佐原主幹、お願いします。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 教育総務課の佐原でございます。 

 消毒につきましては、業者のほうに頼むのではなくて、学校の先生にお願いしてやっていただいてお

ります。こちらのほうから防護服とか、あるいは消毒液とか、手袋とかはお渡しして、学校の先生にや

っていただいているところでございます。 

 以上です。 

【稲垣委員】 

 大変な作業だと思いますが、具体的にどういう消毒をされているんですか。 

【教育長】 

 それじゃ、佐原主幹、続けてお願いします。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 消毒につきましては、人がよく触れる場所、日常的にやっている作業なんですが、ドアのノブとか、

手すりとか、そういうところについて、先生の手作業でやっていただいているということになります。

そのような感じでやっていただいております。 

【稲垣委員】 

 ありがとうございます。 

【教育長】 

 よろしかったですか。 

 ほかにいかがでしょうか。 

 それじゃ、ちょっと今から部活動の関係で、伊藤主幹からコロナ関連でございますが、御報告をさせ

ていただきますので、よろしくお願いします。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課、伊藤でございます。 

 お手元に桑名市立中学校の部活動の取扱いについてという資料をお配りいたしました。 

 愛知県、岐阜県が新型インフルエンザ特別措置法に基づいて緊急事態の宣言の対象に加えられたのが

１月13日、翌14日に三重県が緊急警戒宣言を発出しました。それに伴って、桑名市立の中学校の部活動

について、２月７日、ＧｏＴｏトラベル事業が延期された日まで、クラブ活動については自校内の練習

とするというふうにさせていただきました。 

 あわせて、飛沫感染による感染拡大が懸念されているということから、自校内の練習をする際には、

昼食を伴わない午前または午後のみの活動とするというふうにさせていただきましたので、併せて御報

告をいたします。 

 以上です。 
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【教育長】 

 ありがとうございました。 

 部活動について伊藤主幹のほうから報告をいただきましたが、この件について御質問、御意見がござ

いましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 当分の間というか、２月７日までは、今報告させていただいたとおり部活動の対応をさせていただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、佐原主幹、お願いします。 

【教育総務課主幹（保健給食担当）】 

 教育総務課の保健給食の佐原でございます。 

 先ほど今の発生状況等を説明させていただきましたが、私のほうからちょっと補足ということで、学

校の臨時休業のことについて説明させてもらいます。 

 １月に入りまして２校の学校の臨時休業が出ております。学校の臨時休業の考え方につきましては、

12月の定例会で説明させていただいたところですが、今回市教委としましては、感染した児童生徒が感

染可能期間に登校していたこととか、検査対象者が多数いたこと、あるいは、先ほど質問いただきまし

た校内の消毒作業を行うことなどを考慮しまして、教育活動への影響を最小限にとどめるために、臨時

休業という措置を取らせていただきました。 

 以上でございます。 

【教育長】 

 ありがとうございました。 

 臨時休業の件につきまして報告がありましたが、御質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 文部科学省のほうからは、できるだけ臨時休校は避けるようにというような指導も参っておりますが、

先ほど佐原主幹が申し上げましたように、ＰＣＲ検査の結果と、あるいは消毒の時間等を考慮して、最

短の休業で対応するというような形で今後も進めていきますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 それでは、次の議事に進めます。 

 第17回桑名市いじめ問題対策連絡協議会について、事務局から説明をお願いいたします。 

 学校支援課、伊藤主幹。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課主幹、伊藤です。 

 お手元の資料、令和２年度第17回桑名市いじめ問題対策連絡協議会報告を御覧ください。 

 本会議については、教職員代表、ＰＴＡ、福祉、人権、医療、警察等々の子供に関わる関係機関の方

に御参加をいただき、いじめ問題についての学習、啓発を通していじめ防止を図るものでございます。 

 今回は令和元年度の生徒指導上の諸課題と最新のいじめ調査について、事務局から分析を報告させて

いただきました。 

 詳しい分析の報告については、以前本委員会でも御報告させてもらった内容でございます。 

 また、三重県立こころの医療センターの看護師の方から自殺予防に関する講演をしていただきました。 

 参加いただいた委員の方々からは、子供のささいな兆候に気をつけて見守っていきたいといった感想

をいただいております。 

 引き続き子供たちを見守っていただける多くの方々とともに学習に努め、御協力をいただきながらい

じめ防止を図ってまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

【教育長】 

 ありがとうございました。 

 ただいまの報告につきまして御質問等がございましたらお願いいたします。 
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 よろしいでしょうか。 

 それでは、次に進ませていただきます。 

 事項書の３番でございます。連絡事項について、事務局から説明をお願いいたします。 

 

 ―――――――――― 各所属長より連絡事項 ―――――――――― 

  

【教育長】 

 それでは、非公開のほうに入りたいと思います。 

【非公開】 

・小・中学校の様子について 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 それでは、以上をもちまして令和３年１月の桑名市教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 皆さん、どうもありがとうございました。 

 

―― ９時45分終了 ―― 

 


